

## 恢复农产品外运

## 首艘运粮船驶出乌克兰敖德萨港

□新华社记者 刘曦

据新华社北京8月2日电 俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国和土耳其签署协议后,第一艘载有乌克兰粮食的货轮8月1日早晨驶离敖德萨港,将在土耳其最大城市伊斯坦布尔附近停泊,并接受联合国检查,最终抵达黎巴嫩。

据美联社报道,悬挂塞拉利昂国旗的“拉佐尼”号货轮1日早晨出港时鸣笛,装载超过2.6万吨玉米。

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫在社交媒体“推特”证实货轮离港。

“拉佐尼”号定于3日在伊斯坦布尔附近停泊,由俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方代表组成的小组将登船检查。

土耳其国防部1日说,货轮不会进入任何港口,检查将在海上

锚地进行。土耳其海岸警卫队将采取必要措施,确保没有其他船只靠近。

土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔接受阿纳多卢通讯社采访时说,如果通过检查,这艘货轮将继续航行,目的地为黎巴嫩港口城市的黎波里。

这是俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,首艘载有乌克兰粮食的货船通过黑海。

俄罗斯、乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。乌克兰危机升级扰乱港口运转,叠加西方制裁影响,大量谷物滞留在乌克兰无法运出,全球粮食危机加剧。

乌克兰指认俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指认乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行

安全。

7月22日,俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运在伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署“平行协议”,内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方不得攻击运送农产品的船只,伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出口船只进行联合管理,包括敖德萨在内的3座乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥。

美联社称,将有更多船只经由安全水道离开乌克兰港口。乌克兰政府说,另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。

不过,一些航运企业仍在评估风险,尚不急于经黑海出口粮食。

## 国际快讯

联合国机构成立  
消灭儿童艾滋病全球联盟

据新华社加拿大蒙特利尔8月1日电 1日,在蒙特利尔举行的第24届世界艾滋病大会上,联合国艾滋病规划署、联合国儿童基金会、世界卫生组织宣布成立消灭儿童艾滋病全球联盟,以确保2030年前实现无感染艾滋病毒儿童被拒绝治疗的目标,并防止新的婴儿感染艾滋病毒。

根据联合国艾滋病规划署发布的2022最新报告,全球只有约52%感染艾滋病毒的儿童能够获得药物治疗,远低于成人感染者中约76%的人能获得抗逆转录病毒药物治疗的比例。

林威

日本一核电站内部  
泄漏约7吨含放射性物质水

据新华社东京8月2日电 日本关西电力公司8月1日通报称,停运检修中的美滨核电站3号机组内部发生含有放射性物质的水泄漏,内部泄漏量约7吨。该公司称没有对外部环境造成影响。

美滨核电站位于福井县,是日本最早建设的核电站。1号和2号机组正在报废作业中,3号机组运营也已经超过40年,但由于通过了日本原子力规制委员会的审查被允许重启,原定于本月重启,目前正在为重启停运检修中。

华义

伊朗  
新启动数百台离心机

据新华社德黑兰8月1日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪8月1日说,伊朗新启动数百台离心机进行铀浓缩活动,并已国际原子能机构通报。

卡迈勒万迪当天在接受伊朗国家电视台采访时说,新启动的离心机包括第一代IR-1型离心机和先进的IR-6型离心机。他说,此举是根据伊朗议会通过的《反制裁战略法》,加大铀浓缩活动以满足国家需求。

高文成

利比亚  
油罐车爆炸致6死70伤

新华社突尼斯8月1日电 的黎波里消息:利比亚民族团结政府卫生部1日说,利南部城市塞卜哈附近当天发生油罐车爆炸事故,造成6人死亡、70人受伤。

卫生部在社交媒体上发表声明说,卫生部已派遣直升机将部分伤者转移到首都的黎波里的医院,并已邀请一个突尼斯医疗团队来的黎波里协助救治工作。部分伤者将送至突尼斯接受治疗。

据当地媒体报道,一辆油罐车1日上午在塞卜哈附近发生翻车造成燃油泄漏,周边民众在收集燃油时发生爆炸。

潘晓菁



《不扩散核武器条约》第十次审议大会8月1日在纽约联合国总部开幕,大会将审议条约执行情况,各国代表将就核裁军、核不扩散及和平利用核能等进行谈判。

新华社发

## 巴基斯坦一军用直升机参与救灾时失联

据新华社北京8月2日电 巴基斯坦军方8月1日说,一架军用直升机在洪灾最严重的西南部俾路支省参与救灾时失联,机上共有6人,包括一名高级指挥官。

军方在一份声明中说,这架直升机在俾路支省拉斯贝拉地区失联,事发时“监督俾路支省救灾行动的12兵团司令”萨尔夫拉兹·

阿里中将也在机上。

一名不愿公开姓名的情报官员告诉路透社记者,巴基斯坦海岸警卫队高级官员阿姆贾德·哈尼夫·萨蒂准将也在失联人员中。

地方警察高级官员佩尔韦兹·谢里夫当晚告诉法新社,“警方、军方和地方救援人员正在搜寻”直升机下落,失联已经超过6

小时。

受季风影响,巴基斯坦6月中旬以来遭遇多轮强降雨侵袭,引发洪涝灾害。据巴基斯坦国家灾害管理局消息,截至7月底,强降雨在巴基斯坦共造成至少478人死亡;俾路支省灾情最严重,至少136人死亡。

胡若愚

## 芬兰推行家庭假 鼓励“奶爸”灵活休假多带娃

据新华社赫尔辛基8月2日电 芬兰8月1日起推行“家庭假”,将增加生育孩子家庭的带薪休假天数,让父母能更加灵活地休假,鼓励父亲多休假带娃。

根据芬兰社会卫生部公布的改革内容,父母双方将首次享有同等时长的假期各160天,可以在孩子两岁之前分多次休假,

其中一方还可以把自己的部分假期转给配偶。怀孕女性可以在孕晚期额外获得40天假期。双胞胎、多胞胎家庭按另外的规定休假。

相比之下,新方案增加了家庭整体休假天数,休假方式也更灵活。芬兰社会卫生部说,改革旨在促进儿童和家庭的福祉,强

化男女双方在工作 and 家庭生活中的平等。

然而,一些专业人士担心,社会还需要时间来适应这一改变。如果雇主不理解这一变化,那么他们难以给男性员工安排更多带薪育儿假。在一些私营企业雇主看来,这是一项昂贵支出。

陈静 徐谦